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ACTA No. 076 

SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:10 horas, del seis (06) de junio de dos 
mil diecinueve (2019) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca — para realizar 
junta ordinaria del año 2019. La Presidio el Concejal CARLOS ARTURO VILLA LUNA. La 
Secretaria las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, 
para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
3) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
4) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
5) GONZALEZ SERRANO ROM ELIA 
6) LENIS ERAZO JAMY 
7) RENGIFO ARANGO JHON JAIRO 
8) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
9) RUIZ OROZCO ERMES EDUARDO 
10) SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
11) SANTAMARIA PERDOMO JHON JAIRO 
12) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
13) VALENCIA MONTENEGRO JORGE ELIECER 
14) VASQUEZ HUMBERTO 
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 075 del 05 de junio de 2019. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Lectura y aprobación del acta No. 075 del 05 de junio de 2019.Leida y puesta en 

consideración es aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No 01 de Secretaria de Bienestar social, asunto: invitación a jornada 
saludable el sábado 8 de junio de 2019 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
El presidente dice: así como muchas veces hemos hablado de la inseguridad y el 
microtrafico, también es bueno resaltar la labor que han venido realizando la fiscalía, el CTI 
la Sijin y la policía en aras de mantener la tranquilidad y erradicar los expendios de 
alucinógenos en nuestro municipio, hemos visto cómo se han realizado allanamientos que 
han ayudado a conservar la tranquilidad en nuestro municipio y decirle a los expendedores 
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de que ellos los tienen en la mira y así ellos busquen estar en la clandestinidad las 
autoridades lo sacan de donde estén para que no le sigan haciendo daño a la comunidad y 
los envían a buen recaudo, por eso es bueno nosotros como Concejo, como corporación y 
que representamos la comunidad resaltar la labor que vienen adelantando las autoridades 
en nuestro municipio en cabeza también del señor acalde, porque las políticas de 
seguridad se tratan en los consejo de seguridad que se realizan cotidianamente en la 
alcaldía, de modo que esperamos que las autoridades sigan combatiendo estas bandas 
organizadas que no sólo se prestan para vender alucinógenos sino que también se da el 
fenómeno del sicariato. entonces buena esa por las autoridades del municipio, pero 
también necesitan la colaboración de toda la ciudadanía así como lo han venido haciendo 
que ya inclusive la gente realiza memoriales y firman porque si no es con la colaboración 
de la comunidad es menos la eficacia de las autoridades y somos más los buenos que los 
malos, nosotros hablábamos del asbesto, en el congreso cursa un proyecto de ley donde 
se dice que se busca con ese proyecto de ley que el congreso en cinco años Colombia no 
exista el uso de asbesto en ninguna industria, en ninguna construcción, y alguien decía que 
cinco años, fuera de que pueden morir o contaminarse muchas personas es un tiempo muy 
corto, porque ustedes saben de qué Colombia hay miles y miles de viviendas que tiene 
como cubierta o techo el eternit, uno que hay gente que no tiene económicamente como 
cambiar esas cubiertas, dos que son muchas, y por esa razón va a seguir la contaminación 
del asbesto en nuestro país, entonces debe haber una policita nacional, esperar a que 
salga la ley del congreso a ver cómo la van a implementar, como se va a prohibir y que va 
a pasar con la gente que inclusive tiene tanques de agua de eternit que contienen asbesto, 
de modo señores Concejales que lo que nosotros tratamos aquí son cuestiones de interés 
de la comunidad en aras de que la salud sea un patrimonio fundamental de nuestros 
ciudadanos en nuestro municipio, y hablando de salud yo no sé hasta cuándo van a tratar 
de menoscabar la buena imagen de las instituciones, ayer me tocó que decirle a unas 
personas que estaban mal hablando del hospital la Buena Esperanza referente a un caso 
que se presentó de una señora que estaba en parto y que al parecer aborda un taxi en ese 
taxi se dio lo que es natural en toda la mujer, parir a un niño dentro del Taxi y no es porque 
en el hospital no lo hayan atendido sino que el tiempo no alcanzó para que el taxista 
lograra llegar a tiempo al hospital. sé que cuando la señora llegó en el Taxi el taxista muy 
diligente, inmediatamente se bajó y se comunicó en el hospital de que había un parto en el 
Taxi, el equipo del hospital salieron a atender a la señora como tenía que ser, entonces 
buena esa por el taxista, también por el hospital pero mal por aquellas personas que no 
ponderan la buena labor de las instituciones y en este caso del hospital local la buena 
Esperanza del municipio y salen a denigrar y decir cosas que no son, sé que nadie va a 
poder controlar a estas personas que se dedican a dañar la imagen no solamente de las 
instituciones sino de las personas. pero es el mundo en que vivimos y con el que tocó 
lidiar, pero sí que respeten la buena labor, a la gente que nos ven por el Facebook y la 
comunidad que nos digan donde fallan una entidad oficial con puntos concretos, pero que 
no hagan protagonismo sin razón en contra de la buena labor de las instituciones. 
Tiene la palabra el Concejal Giovanny Escobar y dice: para que por favor por secretaria 
le hagamos la pregunta a IMVIYUMBO, cuando se construyó el programa de vivienda la 
nueva estancia, tanto en los planos. la  socialización que le se le dijo a la comunidad se 
habló de que la carrera 14 con calle esquina a iba a ser un espacio destinado para 
parqueadero, sería importante señor Presidente que nos contara lo funcionarios de 
IMVIYUMBO que paso con esta posibilidad, todos sabemos de la necesidad que tienen los 
sectores, mas este tipo de Barrios de contar con espacios para el parqueo de vehículos. 
para que no tengan que hacerlo en las vías, y con esto no obstaculizar el tránsito de las 
personas. por otro lado mañana la administración municipal nos está haciendo la invitación 
para participar de la inauguración de la plazoleta que esta administración por medio de 
IMVIYUMBO construyó en el barrio las Américas, yo creo que sería bueno que todos 
acompañaremos a la administración en este importante acto, todos saben la importancia 
que tiene esta obra para el sector del barrio las Américas. importante acompañar en este 
acto que yo estoy seguro y convencido que si hay una obra importante de resaltar es esa a 
pesar de que no tuvo unos costos exagerados. 
El presidente dice: ya que habla el Concejal Giovanny Escobar de parqueaderos me 
parece que uno de los barrios donde se adelantaron al futuro fue Comfandi y Pizarro. me 
parece que son barrios que tiene sus parqueaderos, la pregunta es, campestre real le han 
visto ustedes parqueadero, a mí me parece que es bueno señor secretario preguntarle al 
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director de Planeación si la licencia de construcción de la urbanizaciones nuevas se les 
está pidiendo que dentro de su planificación y construcción de esta nuevas urbanizaciones 
es y de las áreas para parqueadero comunes en esos barrios nuevos, porque como están 
las cosas al parecer en campestre real los parqueaderos van a ser en la calle y va a ser un 
caos entonces para que me haga el favor y en nombre la corporación le dirija un oficio al 
señor secretario de o director de Planeación, no podemos seguir construyendo a la antigua 
porque tenemos que atemperarnos a la realidad, no ir a cometer el mismo error que hoy 
estamos pagando aquí en el centro del municipio donde las calles se convirtieron en 
parqueaderos. 
Tiene la palabra el Concejal Humberto Vasquez y dice: señor Presidente haciendo uso 
del reglamento interno ver si podemos volver al punto de proposiciones para modificar el 
horario de mañana. 
El presidente dice: la verdad si no llegan a las ocho van a venir a las 7, y van llegando a 
las 7:30. 

8.-	 Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Y mbo, siendo las 08:45 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesirí, no si antes haber citado para el día 07 de junio del 2019, a partir de las 08:00 
horas! 

LUNA GUILLERMINA BECERRA C ICEDO 
Secrtaria General 
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